



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08–10 апреля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В школе-интернате поселка Носок произошел пожар
- На Таймыре отметят День оленевода
- В Арктике ожидают пятикратное увеличение грузооборота по Севморпути

2. СМИ о городе Дудинке:

- В школе искусств наградили юные таланты
- В Дудинке сторож закрыл грабителя в контейнере с замороженной рыбой

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Делегация «Норильского никеля» посетила «КАМАЗ»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае фиксируют все меньше новых случаев ковида
- В Красноярском крае может продаваться шоколад Kinder с сальмонеллами
- За месяц красноярцы 139 раз пожаловались на цены
- Красноярский край «завалило» гречкой, рисом и сахаром.

5. СМИ о России:

- Сбербанк снизил ставки по большинству ипотечных программ до 16,9%
- Всемирный банк дал прогноз по падению ВВП РФ на 11,2% в 2022 году
- Продавать и покупать машины можно будет через портал госуслуг
- Вопрос дня: чем закончится укрепление рубля?
- Президенту хватит 80% поддержки.

6. Разное:

- Запад увидел истинное лицо Украины. И оно ему понравилось
- Идеиная эмиграция: трагедия или театр абсурда. О новой волне уезжающих из России

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

В школе-интернате на Таймыре произошел пожар

Возгорание произошло в одноэтажном деревянном здании школы-интерната в поселке Носок Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края, сообщил "Интерфаксу" информированный источник в воскресенье.

"По предварительным данным, пострадал один ребенок, у него отравление угарным газом. Всего эвакуированы 83 ребенка и три человека персонала", - рассказал он.

В МЧС подтвердили факт пожара в школе-интернате на Таймыре.

"Сообщение о пожаре в Носковской школе-интернате поступило в 17:48 (по московскому времени). В здании находились 83 ребенка и трое взрослых. Они эвакуировались самостоятельно до прибытия пожарных. Пострадал один ребенок, надышавшись продуктами горения. Его госпитализировали, но уже забрали", - сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе главного управления МЧС по региону.

Также в пресс-службе уточнили, что на месте работают 14 человек и 6 единиц техники. Пожар еще тушат, в здании сильное задымление.

INTERFAX.RU

На Таймыре отметят День оленевода гонками на упряжках и национальной кухней

На Таймыре стартуют гонки на оленьих упряжках. 9 апреля соревнования состоятся в поселке Носок, а через неделю - в Тухарде, Новорыбной и Сындасско. Оленеводы поселка Попигай поборются за призовые места 23 апреля. Гонки – часть традиционных мероприятий Дня оленевода, древнего и зрелищного национального праздника, который отмечают пять коренных этносов Таймыра.

Гости праздника смогут насладиться природой Крайнего Севера, сделать фото на память с оленями, ценней которых для настоящих северян ничего нет.

Традиционно работниками культуры поселений муниципального района оформляется этностойбище, в котором гостеприимные хозяйки чумов угощают каждого желающего чаем, ухой и другими национальными блюдами.

Участников праздника ждет зажжение ритуального огня и обряд благопожелания, конкурсы национальной одежды и блюд, соревнования по традиционной борьбе.

Кульминацией праздника станет награждение победителей и участников соревнований, лучших мастериц и мастеров декоративно-прикладного искусства, хозяек чумов ценными подарками, а также торжественный концерт.

В 2022 году празднование Дня оленевода в 2022 году посвящено Году культурного наследия народов России, Международному десятилетию языков коренных народов.

Красноярский край

В Арктике ожидают пятикратное увеличение грузооборота по Севморпути

В ближайшие пять лет в Арктическом регионе РФ реализуют крупные инвестиционные и социальные проекты. Об этом заявил министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков на заседании профильного комитета Госдумы. Развитие Севморпути (СМП) он назвал глобальной задачей.

«За пять лет в пять раз вырос грузооборот. В течение следующих пяти лет еще в пять раз ожидаем увеличения грузооборота по Северному морскому пути. Приоритет – мероприятия, направленные на развитие инвестиционных проектов, Севморпути, среды для жизни людей, проживающих в Арктической зоне РФ», – рассказал глава ведомства.

По словам Алексея Чекункова, социальную сферу и экономику планируют развивать сбалансированно – как за счет бюджетных инвестиций, так и реализуя долгосрочные проекты государственно-частного партнерства с привлечением внебюджетных источников. На регулярные грузовые перевозки по СМП правительство планирует выделять по 560 миллионов рублей субсидий ежегодно.

...Целевой показатель загрузки СМП в 80 миллионов тонн к 2024 году сохраняется в соответствии с ранее обозначенными планами, при этом энергетические ресурсы составят

основную загрузку трассы – правительство реализует комплекс мер государственной поддержки нефтегазодобывающих компаний. Значительных переносов сроков реализации таких проектов не предусмотрено, планы по обеспечению грузопотока по СМП остаются неизменными: к 2024 году – 80 миллионов тонн, к 2030-му – 120 миллионов, а к 2035 году – 180 миллионов тонн.

Главным нефтедобывающим проектом для загрузки Севморпути должен стать «Восток Ойл» компании «Роснефть» на Таймыре. Проект имеет потенциал поставок нефти в 30 миллионов тонн к 2024 году и до 100 миллионов тонн после 2030-го. Один этот проект способен вывести Севморпуть на запланированные объемы и даже превзойти их. Одно из важнейших его преимуществ заключается в том, что он может поставлять сырье на любые рынки – как в восточном, так и в западном направлении, считают эксперты.

Суммарно только СПГ-заводы и «Восток Ойл» смогут к 2024 году обеспечить более 60 миллионов тонн грузооборота Севморпути. По мнению экспертов, трудности с развитием северных территорий связаны в первую очередь с недостатком трудовых ресурсов и снижением добычи полезных ископаемых.

На планы по загрузке СМП может повлиять приостановка или задержка строительства железнодорожных магистралей и терминалов по перевалке СПГ и нефти, модернизации портов и инфраструктуры для бункеровки судов.

«Северный морской путь короче маршрута через Суэцкий канал, и провозка грузов по нему не должна быть дороже. Если для этого потребуются какая-то отдельная государственная программа, отдельная поддержка, то это надо сделать», – прокомментировал ситуацию заместитель председателя правительства, полномочный представитель президента РФ в ДФО Юрий Трутнев.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

В школе искусств наградили юные таланты

Шестого апреля в концертном зале детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова состоялась торжественная церемония награждения победителей муниципального этапа XI краевого творческого фестиваля «Таланты без границ».

Лауреатами первой степени в номинациях «Народная и народно-стилизованная хореография», «Инструментальное исполнительство», «Изобразительное искусство», «Декоративно-прикладное творчество» в разных возрастных группах стали четыре коллектива и 11 воспитанников ДШИ. Всего дипломами различного достоинства отмечено 34 учащихся и творческих объединений.

В торжественной обстановке с поздравлениями к участникам творческого испытания обратилась директор детской школы искусств Надежда Геннадьевна Ямщикова, которая отметила, стремление ребят показать лучшее, чем их научили наставники. Дипломы победителей и призеров дети получили из рук членов жюри конкурса: заведующей театральным отделением и отделением раннего эстетического развития Лилия Валерьевны Дрюмовой, заведующей теоретическим и вокальным отделениями Елены Станиславовны Контаревой...

В Дудинке сторож закрыл грабителя 23 кг форели в контейнере с замороженной рыбой

В Красноярском крае бдительный сторож одного из копильных цехов в Дудинке закрыл в контейнере мужчину, пытавшегося похитить 23 килограмма форели. Злоумышленник просидел в контейнере до приезда полицейских. О произошедшем сообщили в ГУ МВД России по Красноярскому краю 9 апреля.

Согласно официальным сведениям, в правоохранительные органы позвонил управляющий одного из копильных цехов Дудинки и сообщил о том, что неизвестный пытался вынести с территории рыбу.

Приехав на место инцидента полицейские обнаружили там подозреваемого, которым оказался безработный житель Дудинки. Впоследствии стало известно, что сторож во время обхода увидел злоумышленника и закрыл его прямо в контейнере с замороженной рыбой.

По словам подозреваемого, он хотел отправиться на рыбалку и когда проходил мимо коптильного цеха, принял решение похитить рыбу. Так, безработный житель Дудинки проник в контейнер и пытался вынести коробку с более чем 23 кг форели на сумму свыше 28 000 рублей.

В результате в отношении подозреваемого завели уголовное дело по факту покушения на кражу. Ему грозит до 5 лет лишения свободы.

МК.RU Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Делегация «Норильского никеля» посетила «КАМАЗ»

Делегация компании «Норильский никель» побывала на «КАМАЗе» с рабочим визитом. В Набережные Челны приехали глава Департамента промышленных активов ПАО «ГМК «Норильский никель» Андрей Скоков, главный механик Александр Бойко, руководитель по направлению программы внедрения аккумуляторной и автономной техники Дмитрий Гришин.

Делегатам продемонстрировали производство стального и чугунного литья на литейном заводе, линию обработки блока и головки блока цилиндров двигателей КАМАЗ Р6, конвейер сборки двигателей Р6 и учебно-технологический комплекс на заводе двигателей. Также гости посетили ООО «ЦФ КАМА», Научно-технический центр «КАМАЗа» и НП «КАМАЗ-Автоспорт».

В завершении встречи стороны обсудили сотрудничество в области разработки перспективных образцов техники.

«Челнинские известия»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае фиксируют все меньше новых случаев ковида

За минувшие сутки в Красноярском крае зарегистрировали 181 лабораторно подтвержденный случай Covid-19. Это на 2 меньше, чем накануне, и минимальный суточный прирост с июня 2021 года. Госпитализировали из числа новых заболевших только 12 человек.

Скончались от коронавируса 8 пациентов — на 1 меньше, чем накануне. 140 человек выздоровели и закрыли больничные.

Всего с начала пандемии в регионе выявлено 361 463 случая коронавируса, жертвами стали 10 662 человека.

Напомним, в настоящее время заболеваемость коронавирусной инфекцией на территории Красноярского края снижается, но темпы этого снижения продолжают замедляться. Сейчас в крае преобладает штамм ВА.2, который также называют «стелс-микрон».

newslab

В Красноярском крае может продаваться шоколад Kinder с сальмонеллами

В Красноярском крае может продаваться шоколад Kinder с сальмонеллами. Об этом заявил глава краевого Роспотребнадзора Дмитрий Горяев.

В свое телеграм-канале Горяев написал, что бактерии, вызывающие сальмонеллез и другие кишечные инфекции могут оказаться в следующих продуктах: Kinder happy moments; Kinder circus; Kinder mix; Kinder uovo maxi; Schokobons; Mix cross cat kinder; Happy snack.

Роспотребнадзор принимает все меры по выявлению и изъятию из оборота этой продукции, отметил Горяев.

Ранее итальянский производитель шоколада Ferrero отозвал «Киндер-сюрпризы» и другие продукты линейки Kinder в Великобритании, Франции, Германии, Швеции, Чехии, Австралии и Сингапуре из-за возможного наличия сальмонелл в продукции.

newslab

За месяц красноярцы 139 раз пожаловались на цены

Жители Красноярского края направили 139 жалоб на рост цен на портал «Объясняем.рф», который был создан для информирования населения о социально-экономической ситуации.

Всего в России за месяц работы сервиса зафиксировали 11 млн посещений. На первом месте были вопросы социальной защиты – 27%, на втором и третьем – здравоохранения и образования, по 16%.

В Красноярском крае самым частым предметом жалоб стали повышенные цены и спекуляция, сообщили в Центре управления регионом. Их поступило 139. 22 человека сообщили о том, что не хватает гормональных лекарств, 5 – о выплатах малообеспеченным семьям.

Портал «Объясняем.рф» был создан АНО «Национальные приоритеты» и «Диалог Регионы». Он представлен также в соцсетях, есть у проекта и свой чат-бот. Ответы на обращения поступают в оперативном режиме.

В ближайшее время на сайте проекта «Объясняем.рф» будет создан раздел «Меры поддержки». Узнать, какую помощь можно получить в каждом конкретном случае, можно будет с помощью навигатора. Будут сделаны описание самой меры, условия её получения и инструкция, как всем этим пользоваться.

ДЕЛА

Красноярский край «завалило» гречкой, рисом и сахаром. Поставки этих и некоторых других продуктов по железной дороге за последний месяц выросли в разы.

За март 2022 года в Красноярский край по железной дороге было поставлено кратно больше социально значимых продуктов. Об этом рассказали в Красноярской железной дороге.

Так, за месяц в регион привезли: сахар — 5 557 тонн (*1,5 раза — к марту 2021-го); рис — 916 тонн (*1,5 раза); макароны — 968 тонн (*1,4 раза); гречка — 192 (*4 раза); мясо птицы — 254 тонны (*1,3 раза).

Менее ощутимо, но тоже выросли поставки муки (2 288 тонн, +21%), а также овощных, мясных и фруктовых консервов (1 851 тонна, +27%).

Существеннее же всего выросли поставки медикаментов: в 12 раз — до 174 тонн.

В целом же в Красноярский край по железной дороге в марте было доставлено 25 тысяч тонн социально значимых грузов, что на 5,3% больше, чем в марте прошлого года.

ДК

5. СМИ о России

Сбербанк снизил ставки по большинству ипотечных программ до 16,9%

Сбербанк с 11 апреля снизил ставки по большинству ипотечных программ на 2,1 п.п., до 16,9%, сообщила пресс-службы кредитной организации.

"С 11 апреля Сбербанк снизил ставки по большинству ипотечных программ сразу на 2,1 процентных пункта - до 16,9%. Ставки снизились для самых популярных ипотечных кредитов: на покупку вторичной недвижимости и новостроек", - отметили в банке.

Отмечается, что клиентам, которые подали ранее заявки на прежних условиях и получили одобрение банка, ставки будут пересмотрены автоматически при выходе на сделку.

При этом, как отметили в банке, ставки по программам льготной ипотеки не изменились. По программам семейной ипотеки, Дальневосточной ипотеки и программе "Господдержка 2020" ставки находятся на уровне ниже ориентиров, установленных постановлением правительства РФ.

"8 апреля Банк России принял решение снизить ключевую ставку и установить ее на уровне 17%. Такой шаг регулятора дал нам возможность быстро проработать вопрос снижения процентных ставок по ипотечным кредитам, чтобы наши клиенты могли взять кредиты по сниженным ставкам. За первый квартал 2022 года Сбербанк выдал ипотечных кредитов на общую сумму 800 млрд руб. И мы заинтересованы в дальнейшем улучшении

условий по нашим продуктам, в том числе по программам с господдержкой и субсидированием от застройщиков, где ставки начинаются от 0,1% в первый год кредита", - отметил вице-президент Сбербанка, директор дивизиона "Домклик" Сбербанка Николай Васев.

Накануне банк понизил на 2 п.п. ставки по потребительским кредитам и на 3 п.п. по вкладам для населения.

TACC

Всемирный банк дал прогноз по падению ВВП РФ на 11,2% в 2022 году

Валовой внутренний продукт (ВВП) России в 2022 году упадет на 11,2%, прогнозирует Всемирный банк (ВБ).

В 2023-2024 годах российская экономика компенсирует лишь незначительную часть этого провала, прибавив 0,6% и 1,3% соответственно, говорится в докладе ВБ, посвященном перспективам экономики Европы и Центральной Азии в свете военной операции РФ на Украине и ее последствий.

Инвестиции, по прогнозу ВБ, в 2022 году просядут на 16,9%. Экспорт товаров и услуг сократится на 30,9%, импорт - на 35,2%. Прогноз по индексу потребительских цен - 22%.

Доля людей, живущих за чертой бедности, по оценке ВБ, вырастет в 2022 г до 12,8% с 11% в 2021 году.

Оценка Всемирного банка пессимистичнее прогнозов российских аналитиков: консенсус на 2022 г, согласно опросу "Интерфакса", предусматривает падение ВВП на 8,4%.

INTERFAX.RU

Продавать и покупать машины можно будет через портал госуслуг

Правительство установило возможность заключения договора купли-продажи автомобилей через портал госуслуг. В ГИБДД ждут этого момента с нетерпением, но опасаются технических накладок. Насколько полезна окажется эта услуга автовладельцам, разобрался корреспондент "Российской газеты".

На портале правительства опубликовано сообщение о том, что оно утвердило постановление, в соответствии с которым портал госуслуг бесплатно сможет оказывать услуги, не связанные с предоставлением государственных услуг. В комментарии к этому документу упоминалась, в частности, возможность оформления договора купли-продажи машины через портал.

Напомним, что сейчас оформить договор купли-продажи можно на клочке бумаги. При этом не важно, что в нем написано. Главное - чтобы в нем были подписи предыдущего и следующего владельцев. Этот очень простой порядок создает массу трудностей у МВД. Каким образом, например, убедиться в достоверности подписи предыдущего владельца?

Новый порядок избавит ГИБДД от таких проблем. Однако не освободит водителей от обязанности приезжать в это ведомство, чтобы оформить машину на себя.

Как пояснили источники в МВД, новое постановление дает возможность portalу госуслуг выходить за установленные рамки. В частности, оформление договора купли-продажи - это не госуслуга. Это добровольное волеизъявление граждан на приобретение того или иного объекта.

Площадка осмотра, потом - получение новых номеров - такой порядок станет возможным, когда заработает электронный договор купли-продажи

Гражданам оформление договора купли-продажи автомобиля может помочь в том, что информация о нем будет сразу доступна в информационной системе ГИБДД. Прежнему собственнику не будут приходить штрафы за нарушения нового владельца авто, а тот, в свою очередь, не будет расплачиваться за наказания, назначенные прежнему собственнику.

Кроме того, как пояснил источник в МВД, будет упрощен порядок регистрации автомобилей для таких автовладельцев. Им не потребуется сначала подавать заявление о регистрации машины. То есть записались на прием, приехали на площадку осмотра, а потом сразу пошли получать новые номера или свидетельства о регистрации машины. Кстати, такой

порядок действует и сейчас - для тех, кто подает заявление на регистрацию через портал госуслуг. Просто мало кто об этом знает.

Российская газета

Вопрос дня: чем закончится укрепление рубля? Один эксперты считают, что эта мера полезна, другие сомневаются, что эта ситуация продлится долго

Как уже сообщили «Новые Известия», Центробанк России смягчил ограничения на операции с валютой: с 11 апреля 2022 года он отменил комиссию на покупку валюты через брокеров, которая ранее была установлена на уровне 12%.

Также с 11 апреля 2022 года отменено требование к банкам ограничивать разницу курса покупки-продажи валюты, за исключением юридических лиц-импортеров. Центробанк рекомендует банкам устанавливать для импортеров, приобретающих валюту для оплаты импортных контрактов, спред курсов не больше 2 рублей от биржевого.

Стало известно также, что граждане России, у которых были открыты валютные счета или вклады до 9 марта 2022 года и которые еще не выбрали установленный лимит получения наличной валюты со своих счетов, с 11 апреля 2022 года смогут получить наличными не только доллары, но и евро.

Общий лимит снятия сохраняется — 10 тыс. долларов США или их эквивалент в евро и действует до 9 сентября. Средства сверх лимита с валютных счетов граждане в течение действия временного порядка по-прежнему смогут получить в рублях. Конвертация при необходимости проводится по курсу банка, но выдаваемая сумма не может быть меньше суммы, рассчитанной с использованием официального курса Банка России на день выдачи.

Кроме того, Банк России возобновляет с 18 апреля 2022 года возможность для банков продавать наличную валюту гражданам, но только ту, которая поступила в кассы банков начиная с 9 апреля 2022 года.

Финансовые аналитики по-разному оценили эти меры. Так, Павел Спайдел объясняет, почему укрепился рубль, и что следует ожидать дальше:

«Стабилизация избыточного профицита счета текущих операций. Импорт товаров и услуг – это главная статья оттока капитала в России. В нынешних условиях, когда 2/3 импорта попало под ограничения, разгон импорта из Азии, Турции и Южной Америки может выправить торговый баланс и нормализовать валютный рынок, устранить перекосы. Нужно куда-то «стравливать» избыточную экспортную выручку, а когда действует строгий режим валютного контроля, импорт – это единственный выход.

Почти 55% в структуре розничных продаж (без учета продовольствия) – это импортная продукция и еще 20% локализовано в России, но сильно зависит от импортного сырья, комплектующих и оборудования. Укрепления рубля оказывает сильно дефляционное воздействие, это поможет стабилизировать общую инфляцию, а значит быстрее понизить ставки.

Крепкий рубль позволит закупить импортные средства производства, оборудование с минимальными издержками, что повысит фондовооруженность промышленности и способность к конкурентному производству. Однако, это справедливо строго до определенного момента, - в фазе закупок средств производства. Во всех остальных случаях — это просто подорвет внутреннюю промышленность, т.к. дешевле будет все завозить из Азии. Стратегическая конкурентоспособность однозначно понизится и у меня большие сомнения, что удастся найти тот самый баланс «по тонкой грани».

Московский депутат Михаил Тимонов уверен, что в последнее время мы наблюдали любопытный экономический эксперимент:

«Что будет, если в стране, являющейся сырьевым экспортёром, в разы (до 20%) поднимается ставка, вводится обязательная продажа экспортёрами 80% валюты государству, почти полностью прекращается импорт, а продажа наличной валюты воспрещается.

Результатом ожидаемо стало укрепление безвалютного рубля до уровня, ниже которого Минфин начинает испытывать трудности с привычным исполнением соцобязательств за счёт нефтебаков при одновременном уходе операций с наличной валютой на чёрный рынок, не контролируемый властью и имеющий совершенно иной обменный курс.

Следующим выстрелом ЦБ хочет убить трёх зайцев:

- остановить начавшееся создание чёрного валютного рынка;
- облегчить исполнение социальных обязательств за счёт нефтебаксов, которые должны подорожать, хотя и умеренно при беспрецедентно низком спросе на валюту со стороны импортеров;
- создать условия для снижения ставки ЦБ (пока до 17%), поскольку высокая ставка убивает кредитование.

Это ещё не нормализация валютного рынка, но движение в направлении рынка обозначено. Посмотрим, как сработает.»

Эксперты канала «4BS|Экономика, бизнес и финансы», напротив, ожидают новой волны девальвации рубля:

«Вот и случилось то, чего все так долго ждали: ЦБ отменил «конскую» комиссию на покупку долларов и евро. От своих знакомых мы за последние дни часто слышали, как они бы скупили доллары, если бы не комиссия...»

Так вот, мы считаем, что спрос теперь перевесит предложение — рубль начнёт девальвироваться после длинной и жесткой коррекции. В моменте USD/RUB доходил до уровня ₴71, но ниже цены не ушли, крупный игрок сдержал давление продавцов.

Скорее всего, инсайдеры крупно закупились в диапазоне ₴71-75 и на следующей неделе прокатятся на американских горках. Краткосрочно купить доллары или евро — вполне разумная затея. Долгосрочные перспективы этих валютных пар пока туманны.»

Как бы то ни было, мало кто верит, что сегодняшний рубль реально стоит дороже, чем это было до начала спецоперации. В одном из каналов предложили забавный способ узнать его настоящую цену, предложив рассчитать в «Фольксвагенах Тигуанах». Так, в 2016 году при курсе 84 этот автомобиль стоил 1,4 млн. Сегодня при курсе 78 он стоит 4,5 млн. Таким образом, реальный курс около 240 руб за доллар...

«Новые Известия»

Президенту хватит 80% поддержки. "Украинские рейтинги" власти долетели до плато

Взлет доверия к власти и одобрения ее действий, похоже, закончился. Президент, утверждает и ВЦИОМ, и ФОМ, вышел в зону «80% плюс», но скачков теперь нет. Понемногу продолжает улучшаться отношение к премьеру и правительству, «Единая Россия» держится за отметкой в 40%. В общем, «украинские рейтинги» вышли на плато. Однако все прочие партии слабеют – вместе с протестной активностью. Остается вопрос, будут ли в Кремле как-то капитализировать такие показатели или крепкий тыл – это само по себе уже достижение.

80% поддержки и почти такой же уровень доверия, которыми теперь обладает Путин, все-таки ниже его прежних исторических максимумов – премьерского 2008 года и крымского 2014-го. Тогда показатели были «85% плюс», но теперь, похоже, важнее как можно более длинное плато, чем кратковременные пики.

ВЦИОМ даже слегка снизил уровень одобрения деятельности президента – на 0,1%, но ФОМ продолжил прежнюю линию, замерив рост в 3% – до 82%. Глава правительства Михаил Мишустин продолжал укрепляться, но правительство в целом уже не вызывает у опрошенных мартовского восторга. Что касается доверия, то, по ВЦИОМу, у президента рейтинг составил 81,6% – и прибавка как раз лишь на эти десятые доли. ФОМ свой анализ до уровня «80% плюс» доводит с отставанием, а потому считает, что Путин укрепился до 79 против 77% недель раньше.

По традиции ВЦИОМ подвел итоги предыдущего месяца, сообщив, что пресловутый спонтанный рейтинг доверия президенту, то есть когда людям никого в опросе не предлагают, а ждут, кого они назовут сами, в марте вырос на 11,8% (сейчас – 43,1%). Но чемпионом стал ныне покойный Владимир Жириновский, которому в первом апрельском опросе показали усиление доверия сразу на 8% за неделю. Причем разговоры с респондентами проходили до 3 апреля, когда он еще находился в больнице. Последнее время экс-лидеру ЛДПР вообще сильно подняли положительный рейтинг и резко снизили негативный, но зато саму эту партию официальные социологи не жалеют. И ВЦИОМ, и ФОМ не дают ЛДПР больше 8%.

Но при этом между ними есть разногласия по ЕР, которые скорее всего связаны с различной скоростью прохождения сигналов в системе. Так, ВЦИОМ показывает дальнейшее укрепление единороссов, которые уже достигли отметки 42,2%, прибавив значительно по сравнению с прежними 41%. Но ФОМ, который прежде быстро задрал процент партии власти, теперь приступил к корректировке курсов, опустив ЕР с 45% на одну позицию. Все прочие парламентские партии по результатам обоих соцопросов выглядят крайне плохо. КПРФ или не растет (ВЦИОМ) со своих 11%, или скатывается с этой горки (ФОМ) на 9%. «Справедливая Россия – За правду» – чахнет, а «Новые люди» – буквально растворяются, причем ФОМ не дает им более 3% уже на протяжении месяца.

Как уже писала «НГ», такой уровень поддержки властей вызывает подозрение, что готовится некое электоральное действие федерального масштаба, причем скорее плебисцитарного свойства, чем выборного. Однако замедление спецоперации на территории Украины, очевидно, как минимум отодвигает такое событие, если вообще его не отменяет в среднесрочной перспективе. Возможно, ответ на загадку «украинского плато» дает вторая часть опроса ФОМа – измерение общественных настроений, и прежде всего протестной активности.

Кстати, хитромудрые провластные социологи измеряют последнюю двумя способами – прямым и косвенным. То есть спрашивают респондентов и об их личной готовности выходить на улицу, и об их представлении, что могут делать другие люди. Однако и так и эдак для власти все складывается неплохо. Ответ, что протестовать будет немного людей, дал уже 51% против 46% неделей раньше. Что же касается личных признаний, то отказ от митингов уже давно декларирует более трех четвертей опрошиваемых. При этом уровень тревожности в очередной раз стал сильно меньше, чем уверенности, а также респонденты разглядели снижение цен на многие группы товаров и услуг.

«Независимая газета»

6. Разное

Запад увидел истинное лицо Украины. И оно ему понравилось

Президент Украины оказался оскорблен в лучших чувствах. В интервью германскому изданию Bild он рассказал, что один из европейских лидеров, комментируя события в Буче, потребовал от Украины доказательств того, что все это не инсценировка. Владимир Зеленский не уточнил, кто конкретно это сказал, но, по неподтвержденным слухам, это был премьер-министр Венгрии Виктор Орбан.

Отношение Запада к Украине вновь становится двусмысленным. Оно таковым было все последние годы, когда после пары-тройки лет послемайданного "медового месяца" Европа и Штаты быстро устали от коррупции, деструктивности и недоговороспособности Киева. Но российская спецоперация поначалу смыла накопившийся негатив, и Украина вновь предстала в западном политическом и медиаполе как европейская страна, бескомпромиссно борющаяся за окончательное избавление от российского колониального ига, строящая демократию, стремящаяся в ЕС и НАТО.

Однако эффект оказался недолгим, и в отношении Запада к Украине опять проявляется двойственность. С одной стороны, Киев получает горячую поддержку, причем не только моральную, но и в виде поставок вооружений. А с другой, спустя всего полтора месяца спецоперации в общественное мнение на Западе все активнее вбрасывается и все глубже внедряется информация, что Украина далеко не рыцарь цивилизованного мира в сияющих демократических доспехах.

История с Bild в этом смысле весьма показательна. Украинский президент рассказал о произошедшем, очевидно рассчитывая вызвать сочувствие к своей стране и возмущение по поводу цинизма одного из европейских лидеров. Однако Украина уже заработала себе репутацию страны, беспрерывно фабрикующей фейки. Западная аудитория сама многократно становилась жертвой ее обманов, которые затем разоблачались. В подобной ситуации просьба предоставить подтверждения истинности событий в Буче в глазах

сторонних людей выглядит вполне закономерной и обоснованной, а вот поза оскорбленной невинности в исполнении Киева не очень убедительна.

Сюда же можно отнести и откровенно вялую реакцию Запада на трагедию в Краматорске. Если с Бучей Штаты с Европой закрыли глаза многочисленные нестыковки украинской версии событий, поскольку уж очень им самим была нужна картинка "российских зверств", то в ударе "Точкой-У" по вокзалу столь откровенно торчат уши ВСУ, что это перебор даже для Запада.

И не стоит удивляться, если спустя некоторое время в каком-нибудь весьма влиятельном мировом СМИ появится материал, в котором расскажут, что по результатам журналистского расследования выяснилось, что по Краматорску ударила именно украинская армия. Ровно точно так же, как несколько дней назад The New York Times подтвердило подлинность видеозаписи расправы украинских военных над российскими пленными.

Кстати, о принципиальном отказе Киева соблюдать права военнопленных также сообщили западные медиа со ссылкой на свои источники.

Однако принципиальной ошибкой было бы рассматривать подобную перемену в поведении Запада как приближающийся перелом в информационной войне и его готовность признать правоту России. Идущая коррекция западной политики в отношении Украины имеет совершенно иной смысл и решает абсолютно другие задачи.

Образ Украины как европейской в лучшем смысле этого слова страны мало того что не выдерживает столкновения с реальностью (мир слишком уж часто наблюдает проявление ее истинной природы), но и неудобно западному истеблишменту по множеству иных соображений. В данный момент идет коррекция ее имиджа в соответствии с действительным положением дел, и Украина превращается в эдакий восточноевропейский ИГИЛ*, а точнее — в вариацию "умеренной оппозиции", которую активно поддерживал Запад в Сирии.

В самом деле та "умеренная оппозиция" состояла по преимуществу из совершенно отмороженных исламистов. Чего стоит история, когда ее представитель на камеру отрезал голову одиннадцатилетнему мальчику, а Госдеп пообещал "приостановить" помощь группировке, к которой боевик принадлежал, если расследование подтвердит подлинность произошедшего.

При этом не надо считать западное общество абсолютно наивным. Тема "наш сукин сын" вполне осознается и с разной степенью гласности поддерживается большинством граждан. Просто "художества" соответствующих сил традиционно отодвигаются на задний план общественного внимания — ради геополитических интересов своих стран.

Именно эту трансформацию и переживает сейчас Украина в западном общественном мнении: из двигающейся к свету, в ЕС и НАТО демократической страны она превращается в варварскую страну, где царят дикие нравы и бесконечная жестокость, где не соблюдаются никакие нормы и правила цивилизованного общества. В общем, Украина превращается в глазах европейцев и американцев в Афганистан, Ирак и Ливию вместе взятые, просто географически расположенные поближе.

И, в общем, даже желательно, чтобы как можно больше туземцев сгнули в кровавой бойне — потому что соседство подобной проклятой территории в непосредственной близости от высокоразвитой Европы той психологически, конечно, некомфортно. А так украинцы отдадут свои жизни ради противодействия России и заодно уменьшат дискомфорт, который доставляют цивилизованным европейцам одним своим существованием.

А вот это как раз самое главное: потому что именно такая — варварская, бесчеловечная в своей жестокости (причем и к чужим, и к своим), не признающая никаких правил и норм цивилизованного мира — Украина является для Запада наиболее эффективным орудием против России.

РИА Новости

Идейная эмиграция: трагедия или театр абсурда. О новой волне уезжающих из России

«Где я, там и Германия», — ответил Томас Манн в 1938 году на вопрос журналистов, не страдает ли он в эмиграции без немецкой культуры.

«Вижу твяканье по поводу уехавших — Аллы, Максима, Чулпан, Земфиры... Это Россия уехала от вас. Потому что Россия — они, а не вы», — написал певец Андрей Макаревич в соцсетях.

Ну что тут скажешь. Какая Германия — такой и Томас Манн! Больше всего, конечно, тревожит Ксения Анатольевна Собчак. И вот Божена Львовна Рынска еще болезненно беспокоит. Как она там? Сыта ли, одета? Как там моя Россия?

Что нам, ста пятидесяти миллионам, делать теперь, когда столь резко осиротели? Стоит ли учить детей, строить дома, лечить больных? Или прилечь шеренгами и аккуратно ползти в сторону кладбища, как рекомендуют очень многие бывшие соотечественники, отягощенные, с их слов, высокими моральными качествами?

Кстати, от чего они все бегут, кто-нибудь подскажет мне? Их кто-то преследует? Заставляет дежурить в крематориях и убивать невинных жертв? Кто-то из них вообще, собственно, в курсе, что именно происходит на Украине? Может проанализировать ситуацию, назвать какие-то данные, дать не просто критическую, но объективную оценку происходящему?

Я пока, к сожалению, ничего подобного не слышала.

Нет, я понимаю, что люди с прекрасными лицами сейчас заломят руки, зарыдают и продолжительно, но маловнятно расскажут про совесть и невозможность существовать рядом с тираном. Я читала текст кинокритика Антона Долина о том, как тяжело ему было дышать в Москве, трижды расплакалась. Дважды перекрестилась.

Уважаемые господа уехавшие! Хочу обратиться к вам, ко всем враз. Я говорю о тех уехавших (во всех смыслах причем), кому напрямую в силу их деятельности ничего не угрожало. А таких абсолютное большинство, если не сказать — все.

Понимаете ли, в чем дело. Своими рыданиями, вздохами, неуместными аллюзиями к нацистской Германии вы по меньшей мере нивелируете огромную трагедию, случившуюся почти век назад. Немецкий фашизм — самая страшная вежа в истории человечества. Я даже не говорю о том, что была покорена почти вся Европа, не говорю о сотнях тысяч уничтоженных мирных жителях только и исключительно по признаку национальности. Все это есть в учебнике истории за 9 класс.

Я спрашиваю вас, дорогие, назначившие себя совестью нации. Кто вам сказал, что ваша нынешняя политическая позиция — это позиция добра и света? Я понимаю, что в ваших уникальных головах все просто: в Киеве и Харькове живут люди, в Донецке — орки, первых — беречь, во-вторых можно и постреливать, ничего страшного.

Позиция кристальная, но у меня вопрос: почему тогда президент наш — тиран? Он, во всяком случае, не поделил пока человечество на сорта, а вы — да. Причем громко, в прямом эфире. Стоя в неудобной позе — одновременно жертв и высшего нравственного камертона. На раскоряку, так сказать.

Объясните еще мне кто-нибудь, пожалуйста, почему я или кто-то другой должен ориентироваться на мнение людей, в тяжелый момент сбежавших из родной страны? Потому что они громче всех орут про совесть? Я тоже могу орать, это не требует больших умственных усилий.

Но что больше всего гнетет меня, вызывает тоску и травмирует — так это мелкопсовость происходящего. В самой черной комедии не придумать кинокритика Долина на месте Томаса Манна, а Аллу Пугачеву — вместо Эйнштейна. И страну, ввозящую тонны гуманитарной помощи и вывозящую тысячи жителей из зоны боевых действий — вместо фашистской Германии.

Была Югославия, был Ирак, были Ливия и Сирия. Но не неслись из США через Атлантику философские пароходы с лучшими умами современности. Почему-то.

Ах, да, это же другое. Ну что тут скажешь? В добрый путь. И, кстати, с отъездом певицы Земфиры лично я впервые в жизни поняла, что повзрослела и некоторые вещи переросла. Хотя, безусловно жаль.

«Газета»

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,85	▼ 1, 40
EUR	81,71	▼ 1, 59

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 11 апреля	Завтра, вт, 12 апреля				Ср, 13 апреля				Чт, 14 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %				68	32		11	68						
Температура, °C	-16	-17	-20	-15	-12	-8	-3	+1	-1	0	+1	-1	-2	-1
Ощущается как, °C	-23	-24	-29	-25	-23	-19	-12	-5	-8	-7	-5	-7	-7	-5
Давление, мм рт. ст.	770	770	770	769	767	764	761	756	758	759	760	760	760	760
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	6	11	13	13	9	9	9	7	6	5	3
порывы, м/с					16	18	18	13	13	12	10	9	8	
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З	З	З	З	З	Ю-З